

“新时代新征程,要坚持守正创新”“要坚持‘两个结合’,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基”“为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献”。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平总书记重要指示。大家

表示,总书记的重要指示,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究工作的任务要求,为新时代工程的实施提供了重要遵循。(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的话,敢于干前人没有干过的事情,以

新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。

文章指出,守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,坚持问题导向,围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题,全面深化改革,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国

坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持党的十八大以来的一系列重大方针政策,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极应变应求,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

文章指出,要深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一,该改的坚定不移改,

不该改的不改,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。

文章指出,中华民族是守正创新的民族。要坚持守正创新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应,展示中华民族的独特精神标识,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。在推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的过程中,要坚持马克思主义的根本指导思想,传承弘扬革命文化,发展社会主义先进文化,从中华优秀传统文化中寻找源头活水。新时代的文化工作者必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。

布局科学合理 配套设施齐全

石家庄市超额完成保障性租赁住房年度筹集目标

本报讯(记者宋钧见记者殷商阳)“房子配套设施很齐全,小区环境漂亮,周围交通也方便,特别是人才服务驿站的建设,丰富了大家的业余生活,住得很舒适。”已经入住东胜紫御府人才保障性租赁住房的龙淇伟告诉记者。为持续提升石家庄住房保障水平,今年我市将筹集4930套保障性租赁住房列入民生实事,通过新建、改建、改造等多种方式进行筹集,目前已有5490套达到交付条件并可投入使用,超额完成年度任务目标。

今年以来,我市始终坚持以人为本、和谐发展的理念,以住有所居为目标,结合实际情况,科学制定了工作方案,加大工作推进力度,全力加快保障性租赁住房的建设步伐,同时出台管理政策,进一步构建多层次、宽范围、无缝隙、全覆盖的住房保障体系,推动我市住房保障事业健康发展。

走进位于桥西区的东胜紫御府人才保障性租赁住房项目的住房内,首先映入眼帘的是宽敞明亮的客厅,良好的采光条件让阳光充盈在房间的每个角落,使得整体空间明亮而通透,营造出温馨宜人的居住氛围;卧室内的布局简洁大方,功能分区明确,衣柜、双人床、空调等日常所需的家具和家电配置齐全;厨房内灶台、橱柜、冰箱等设施一应俱全,操作台面宽敞,烹饪空间充裕,完全能够满足日常所需。整体来看,住宅兼具了安全性和舒适度,为入住的居民带来了高品质的居住体验。

“东胜紫御府人才保障性租赁住房经过精细设计,每套住宅都配备了智能门锁、空调、冰箱、热水器、灶具、油烟机等各类家电设施,真正实现‘拎包入住’。”石家庄城投集团所属市安居集团相关负责人介绍,该项目总共配置了198套住宅,为住户提供如“家庭温馨房”“年轻时尚房”等不同户型、不同装修风格的住宅,精准满足不同人群的个性化需求。

在鹿泉区科林产业园,由该企业建设面向本园区青年职工供应的,宿舍型保障性租赁住房项目,如今已投入使用。该项目共928间住房,单间建筑面积均为50平方米以下,每层楼配有洗衣房,每栋楼配有健身房、图书室等娱乐设施,室内装修舒适随心,符合年轻人的审美感受和生活需求。同时,园区配备集体食堂、特色餐饮、便利商超等生活配套设施,还设有职工活动中心,内设影音室、台球厅、乒乓球室及户外篮球场、羽毛球场等休闲区。

“该项目配套设施十分齐全,满足了青年职工需求,目前已全部入住。”科林电气保障性租赁住房项目相关负责人介绍,该项目致力于打造“便捷、时尚、安全、健康”的服务体系,秉承“用心+贴心”的服务理念,给员工创造一个舒适的工作和生活环境,构架了一个“产业+居住+生活”为一体的活力社群。(下转第二版)

2024年石家庄市农业科技园申报启动

本报讯(记者李莉雅)为深入实施创新驱动发展战略和乡村振兴战略,充分发挥农业科技园在促进农业创新发展、绿色发展和高质量发展中的示范引领作用,根据《石家庄市农业科技园管理办法(试行)》,日前,石家庄市启动2024年市级农业科技园申报。

申报市级农业科技园的建设主体应为辖区内具有独立法人资格的企业、事业单位,园区总体规划符合地方经济社会发展总体要求,园区建设定位科学,功能分区合理,主导产业明确,基础设施完善,建设内容具体,支持政策配套。园区应有一定的规模和可持续发展能力,核心区相对集中成片,面积在500亩以上,主体设施建设已基本完成并运行两年以上(含两年)。园区的核心区、示范区、辐射区布局合理,定位清晰,能引导带动周边地区农业产业升级和农村经济结构调整优化。园区还应有一定的技术创新能力和较强的集成创新和孵化示范能力,特色主导产业突出,拥有一批农业科技型企业。

据了解,市级农业科技园将实行“年度申报、统一审定、定期评估、星级管理、动态调整”的管理机制,首次评审时确定其星级并实施动态管理。按照综合实力分为一至四个级别,最高级为五星级。市科技局将组织相关领域专家,采取会议评审与实地考察相结合方式,对申报园区进行评审,提出评审意见。

今日导读

激励职工成为身怀绝技的“大工匠”

市总工会搭建技能成长平台加速培育高素质产业工人队伍

真“芯”“石”意 打造电子信息高地

城市更新项目快速推进

石家庄市和平路片区华北制药工业遗址风貌区周边各项城市更新项目正在快速推进。该片区将通过工业遗产保护利用和文化保护传承、产业创新发展、城市功能提升等,让工业遗产展现新风采焕发新活力。

本报首席记者
张震摄



“走进燕园·智创未来”系列活动举办

石家庄百余家企业与北京大学深化合作

本报讯(记者李莉雅)为进一步聚焦京津冀协同发展战略,推动校地全面合作框架协议全面落实,日前,石家庄市科技局与北京大学科技开发部共同举办了“走进燕园·智创未来——石家庄企业进北大”系列活动。

活动中,来自石家庄电子信息、生物医药、先进制造、新材料、环保等多个领域的100余家优质企业代表赴京与北京大学展开交流,寻找合作机遇。他们按行业领域分别参观了北京大学的未来技术学院、工学院、环境科学与工程学院、材料科学与工程学院,开展了一系列深入的对接交流活动。

四个学院分别展示了学院的学科优势、科研方向以及科研成果,石家庄的企业代表们则围绕各自的技术难题与合作需求,与各学院的专家进行了深入对接与交流。随后,企业代表们实地参观了各个学院的实验室,进一步感受了学院的科研实力。

市科技局有关负责人表示,此次“走进燕园·智创未来——石家庄企业进北大”系列活动的举办,不仅为石

家庄企业与北京大学专家学者搭建了一个深入交流的平台,也为双方深化合作、共同推动科技创新和产业升级提供了有力支撑。未来,双方将继续保持密切沟通与合作,将北京大学的高端智力资源和创新能力转化为石家庄企业的发展动力,共同书写校地合作新篇章。

坚定信心 勇挑大梁·文旅新场景

赏湖光美景 享运动之乐

——赞皇县“旅游+体育”彰显新活力

本报记者 李坤晓

提到心目中理想的钓鱼胜地,不少钓友第一时间想到的便是赞皇县河庄村天台湖垂钓基地。凭借水域环境良好、鱼类丰富、交通便利等优势,这个垂钓基地火出了圈。

近日,记者来到河庄村天台湖垂钓基地。此时阳光正好,光线折射在水面上泛起粼粼波光。行走在湖边,从湖面上掠过的清风拂面吹来,让人感到一阵舒服惬意。

不远处,钓友洪建国选好一处钓位,随后上饵抛竿,静待鱼儿上钩。洪建国住在市区,前些日子,他在网上刷到赞皇县承办国际垂钓比赛的视频后,就一直想到这儿体验钓鱼的乐趣。眼下虽然天气有点冷,可依然挡不住洪建国的热情,趁着闲暇时间,他便驱车赶了过来。



天台湖钓鱼基地全景。

本报通讯员 张吉增 摄

“这里交通便利,从市区赶过来只需要半个多小时。而且,这儿山清水秀,风景优美,哪怕不来钓鱼,来这里散散步也是绝佳选择。”洪建国笑着说,“不仅如此,我发现赞皇县这些年变化很大,增加了许多可游可玩可住的景区,以后除了钓鱼,还要带着家人来赞皇游玩。”

近年来,赞皇县依托当地生态旅游资源,积极培育文旅融合发展新场景。河庄村紧挨着天台湖,在开展“走亲住农家 暖心办实事”活动中,赞皇县委调研组了解到河庄村缺少产业支撑的实际问题后,指导村里进行整体规划,并打造了集体休闲垂钓、农家乐体验、湿地观光等多项特色旅游项目于一体的综合休闲旅游景区。

(下转第二版)